

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón: y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES (San Agustín, 7)
Apartado n.º 11

Año LI.—Número 15.625

Viernes 16 de Febrero de 1951

Precio del ejemplar 70 céntimos

La campaña agrícola de 1950

Se calcula en veintiocho millones de quintales métricos la cosecha de trigo 850.000 toneladas de naranja, mandarina y dulce

De arroz se habrán recogido unas 300.000 toneladas

Madrid, 16.—Una impresión general del año agrícola en 1950 establece las siguientes conclusiones: Como el regadío en España sólo representa un 25 por ciento del terreno cultivable, es evidente que las cosechas dependen, primordialmente, de las lluvias y de su distribución. El año 1950 ha sido de extremada sequía. La lluvia caída fue muy inferior a la media de los primeros 30 años de este siglo. Por otra parte los desniveles atmosféricos perjudicaron grandemente a los cultivos. El ciclo vegetativo de los cereales sufrió un grave contratiempo con los fuertes vientos helados del mes de Abril. La falta de lluvia hasta después del 15 de Mayo, hizo que se temiese por la pérdida de las cosechas. Llegaron, por fin, las lluvias en la segunda quincena de dicho mes, haciendo conocer nuevas esperanzas que se frustraron por los fuertes calores de Junio que sofocaron los trigos en período de granazón. Estas incidencias

dan idea de las tremendas alternativas de esperanza y desaliento a que están sometidos los labradores de secano, por el clima tan duro e irregular que se padece en España. Sin embargo, la cosecha de trigo ha sido superior a la de los años anteriores. Pasó de 25,2 millones de quintales métricos en 1948, a 28 en 1949, y 28,7 en 1950.

Los demás cultivos

La producción de los demás cultivos ha sido estimada en las siguientes cantidades, en quintales métricos: Centeno, 4,1 millones; cebada, 16,3; avena, 5,9; maíz, 6,1; garbanzos, 1,5; alubias, 1,4; habas, 1,2; patatas, 30, y lentejas, 205.000 quintales.

La cosecha de uva, que se anunciaba espléndida, experimentó grandes pérdidas por falta de agua en los meses anteriores a la recolección, por lo que se redujo su rendimiento de vino, principalmente en La Mancha.

Las calidades han sido excelentes, al contrario de lo que ocurrió en 1949. La cosecha ha sido corta, quedando muy por bajo de lo normal, aunque ha superado a la precedente.

La producción media de aceite en España se cifra en 330.000 toneladas, en una superficie de 2,1 millones de hectáreas dedicadas al cultivo del olivo. Como el consumo por habitante

(Continúa en la página 3)

El «telón de bambú» entre la China roja y el mundo exterior

Ha sido cerrado más herméticamente

Hong-Kong, 16 (4 t.).—Los comunistas chinos han cerrado más herméticamente el «telón de bambú» entre China y el mundo exterior. Prácticamente se ha cortado todo el movimiento de viajeros, entrantes o salientes del país, debido a nuevos y rigurosos controles de inmigración, impuestos por los rojos. Se calcula que 2.500 chinos de Hong-Kong han sido rechazados por los guardias rojos en la frontera entre la colonia británica y china. Otros millares de chinos no han sido autorizados a entrar en Hong-Kong.

Los guardias de la frontera china también han detenido todos los envíos de carne de vaca de China para la colonia portuguesa de Macao. La motora «Lungmen», que debía zarpar de Macao para Cantón, ha tenido que suspender la travesía, porque solamente dos pasajeros fueron autorizados a entrar, por los rojos.

Rusia protesta contra la puesta en libertad de varios «criminales de guerra» japoneses

Londres, 16 (4 t.).—Radio Moscú ha difundido el texto de una nota soviética dirigida a los Estados Unidos, en la que se protesta contra «la arbitraria decisión de Mac Arthur de poner en libertad a otros criminales de guerra japoneses». La nota, que ha sido entregada por la Embajada soviética en Washington el 12 del corriente, dice que «los Estados Unidos deben asumir la responsabilidad de todas las consecuencias que tenga semejante acción ilegal».

El teniente general Queipo de Llano ligeramente mejorado

Pero su estado sigue siendo muy grave

Sevilla, 16.—A mediodía, el teniente general don Gonzalo Queipo de Llano se encontraba ligeramente mejorado. Una hora antes, o sea a las once, estuvo en el cortijo de Gambogaz, residencia del ilustre militar, el doctor Andreu Urrea, médico de cabecera, quien reconoció al enfermo y, al salir, manifestó que persistía la extrema gravedad, pero que el paciente había podido conciliar el sueño, y esto era importante.

El laureado teniente general, en efecto, ha descansado durante toda la noche, madrugada, y en las primeras horas de la mañana. No cesan las llamadas telefónicas a su residencia, interesando noticias sobre el estado de salud del teniente general.

EL TIENE 122 AÑOS Y LA MUJER 115

Zaragoza, 16.—En el Brasil hay un matrimonio que tiene 23 hijos y cuenta, el marido, ciento veintidós años, y la mujer, ciento quince. Se trata de los abuelos del campeón brasileño de lucha libre, Black Green, que actuará en la velada de mañana en Zaragoza. Green manifiesta que su abuelo, a pesar de su avanzada edad, continúa trabajando normalmente en los cafetales de su tierra.—Cifra.

LA MUTUALIDAD DEL MAGISTERIO ABARCARA A 65.000 MUTUALISTAS

Estos aportarán solamente el dos por ciento de sus haberes

El resto lo facilitará la Dirección General de Primera Enseñanza

Zaragoza, 16.—El director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, ha manifestado que el domingo próximo, después de visitar el edificio del Colegio Nacional de Huérfanos del Magisterio y cambiar impresiones con la Inspección de Primera Enseñanza, continuará viaje a Cataluña, donde permanecerá dos semanas, para visitar Barcelona, Tarragona y Gerona. En cuanto al Colegio de Huérfanos del Magisterio en Zaragoza, capaz para mil alumnos y que se halla a falta de pintura e instalaciones, manifestó que será inaugurado el año próximo.

Expresó su satisfacción don Romualdo de Toledo por haber sido aprobada por el Gobierno la creación de la Mutualidad del Magisterio, que abarcará a 65.000 mutualistas entre maestros, inspectores, profesores de escuelas del Magisterio, personal docente de todo orden de la Dirección General de Primera Enseñanza y funcionarios administrativos que lo soliciten. Los beneficios que recibirán los mutualistas serán muy interesantes, y sólo habrán de aportar un dos por ciento de sus haberes, ya que el resto lo habilitará la Dirección General de Primera Enseñanza.

Derrota laborista en una elección parcial

Londres, 16 (4 t.).—Se ha celebrado una elección legislativa en Bristol, y el candidato conservador, sir Walter Monckton, ha infligido una aplastante derrota al laborista, Harold Lawrence.

FUERZAS ANFIBIAS ALIADAS ENTRAN EN INCHON

Este puerto fué abandonado hace cinco semanas

Infiltración comunista a través de las posiciones aliadas en los sectores de Wonju y Chechon

Inchon, 16 (6 t.).—Fuerzas anfibias de las Naciones Unidas entraron en Inchon ayer por la tarde. Inmediatamente iniciaron la labor de rehabilitar el que fué un tiempo el segundo puerto de Corea. El grupo está dirigido por el contraalmirante Thankrey, que dirigió la retirada del personal militar y la destrucción de las instalaciones militares del puerto hace cinco semanas. El almirante ha dicho que el puerto estará listo para poder recibir abastecimientos y equipos en el plazo de veinte horas.—Efe.

BATALLA EN LOS ACCESOS DE CHECHON

Tokio, 16 (4 t.).—Los comunistas han atacado en tres columnas de dos mil hombres cada una, a las fuerzas surcoreanas que defienden los accesos a Chechon. También trataron de penetrar en las posiciones aliadas al oeste de Wonju, para cortar la carretera Yonju-Wonju. El resultado de la batalla al norte de Chechon está dudoso. Chechon forma un importante triángulo de comunicaciones con Wonju y Pyongyang. Los rojos parece que han perdido algo de su empuje combativo ante la resuelta resistencia aliada en Wonju y Chip-yong.—Efe.

FUERTE RESISTENCIA ROJA AL NORTE DE INCHON

Tokio, 16 (4 t.).—En el sector centro-occidental, al norte de Inchon, las fuerzas de las Naciones Unidas tropiezan con gran resistencia por parte de los comunistas que ocupan una bolsa de unos 15 kilómetros de profundidad y 25 de anchura en el arco meridional del río Han. Se ha combatido intensamente en la región de Kyogyang, donde los cañones comunistas han disparado intensamente contra los carros de combate aliados. Un portavoz del VIII Ejército dice que el perímetro defensivo aliado en el frente occidental aún comprende el aeropuerto de Kimpo, pero anoche un informe de un corresponsal dijo que los aliados habían retirado sus líneas defensivas al sur de dicho aeródromo. Efe.

INFILTRACION COMUNISTA AL SURESTE DE WONJU Y AL NORTE DE CHECHON

Cuartel general del VIII Ejército, 16 (6 t.).—Se anuncia oficialmente que las fuerzas enemigas han logrado infiltrarse a través de las po-

siciones aliadas al sureste de Wonju y al norte de Chechon, y que han ofrecido tenaz resistencia en las áreas del sector centro-occidental en torno a Kyongang y Tokouri. Las bajas enemigas del 14 de Febrero han sido de 4.951.—Efe.

SITUACION «CAMBIANTE»

Tokio, 16 (4 t.).—La situación en la zona del triángulo Wonju-Pfongchang-Chechon parece sumamente «cambiante». Ha sido rechazada una serie de ataques de tanto en el noroeste de Wonju. Parece que los rojos insisten en cortar la carretera de Wonju-Yonju, y la de Wonju-Chechon, y posiblemente apoderarse de Chechon. Efe.

No se puede negociar impunemente con la salud pública

Bilbao, 16.—El gobernador civil ha ordenado el cierre definitivo de la carnicería del pueblo de San Miguel de Basauri, propiedad de Manuel Penacho Suso, de 39 años de edad, a quien ha impuesto, además, 5.000 pesetas de multa, por haber comprado una vaca, muerta por enfermedad, y haberla guardado en una cámara frigorífica, de lo que se deduce que la vendió al público. También ha impuesto dos multas de 2.500 y 4.000 pesetas a otras seis personas complicadas en este asunto. El gobernador civil ha dado conocimiento del hecho a los fiscales de la Audiencia y de Tasas para que exijan las oportunas responsabilidades.—Cifra.

Llegan a Méjico «Parrita», Paquito Muñoz y Curro Caro

«Parrita» no toreará esta temporada por habérselo prometido así a su madre

Fraternal bienvenida de los toreros mejicanos

Méjico, 16 (4 t.).—Han llegado a esta capital, por vía aérea, los matadores de toros españoles, Agustín Parrita (Parrita), Paquito Muñoz y Curro Caro, acompañados del padre de Muñoz. Les esperaban gran número de aficionados mejicanos y españoles. Al descender del aparato, Parrita manifestó a los periodistas que estaba muy satisfecho de haber llegado a la solución del pleito hispano-mejicano, cosa que parecía imposible. «Antes que nada—dijo—quiero entregar los abrazos que traigo de España, deseando muchos éxitos a mis compañeros de profesión. Permaneceré aquí quince o veinte días, pues quiero asistir al debut de Paquito Muñoz el día 4 de Marzo».

Parrita no toreará esta temporada

Preguntado si era cierto que este año iba a torear, el diestro mejicano respondió: «No toreará esta temporada por habérselo prometido a mi madre; pero en Septiembre próximo prepararé mi vuelta para España, y venir a Méjico, donde trataré de triunfar. Estoy en perfectas condiciones físicas desde mi última

Al hablar sobre los nuevos toreros españoles, dijo que Aparicio y Litri son una novedad, pero que no son solos, y que España cuenta con grandes figuras toreras. Finalmente dijo que no era posible causar el daño que tanto a Méjico como a España ha causado el llamado «pleito taurino».

Paco Muñoz toreará en Méjico el 4 de Marzo

Paquito Muñoz declaró que la armonía lograda entre los toreros mejicanos y españoles le complace infinitamente, ya que en arte no debe haber fronteras. Agregó que tenía vivos deseos de torear en Méjico, lo que hará el día 4 de Marzo. En la temporada 1934-35, Curro Caro actuó en Méjico y dijo a los periodistas que sentía una gran emoción al volver a Méjico. Recordó su presentación con toros de Piedras Negras, en un mano a mano con Fermín Espinosa (Armillita). Dijo que más que el hecho de volver a torear, le complace la solución de un problema que durante cinco años estuvo pendiente, aunque se luchó intensamente por su solución y que, felizmente, en un mes, se ha llevado a término. Debutará en la plaza de Méjico con Carlos Arruza y Antonio Velázquez el día 25.

Bienvenida de los toreros mejicanos

Desde el aeródromo se trasladaron a un céntrico restaurante, acompañados de una comisión de la Unión Mexicana de Matadores de Toros y Novilleros, donde fueron obsequiados con una comida. Hicieron uso de la palabra José Juárez (Gitanillo), que dió la bienvenida a los diestros españoles en nombre de sus compañeros mejicanos; Mariano Rivera por la Unión de Picadores y Banderilleros, y, finalmente, Parrita agradeció el saludo. Preciso que de ahora en adelante la hermandad vuelve entre la torería mejicana y española. Los diestros no pudieron aceptar la invitación del empresario de la plaza de Méjico, señor Gaona, de asistir a la corrida que se celebraba en Irapuato, donde alternaban Arruza, Velázquez, Fermín Rivera y Dos Santos, porque tenían que depositar una corona de flores, a las doce, en la basílica de Guadalupe, ante la Patrona de Méjico, Nuestra Señora de Tepeyac.—Efe.

El torero mejicano Silveti sale para Barcelona

Méjico, 16 (4 t.).—Hoy sale por vía aérea, con rumbo a España, el matador de toros mejicano, Juan Silveti, que tomará parte en la corrida de «La concordia» en Barcelona. Efe.

Tres toros siembran el pánico en Ciudad de Panamá

Ciudad de Panamá, 16 (4 t.).—Tres toros que eran transportados desde la estación del ferrocarril al matadero, se escaparon en los cajones y se esparcieron en tres direcciones. Uno de los toros llegó hasta la misma plaza del Palacio Presidencial, donde se organizó una «corrida» a carretadas de la guardia del palacio. Los toros, algunos a caballo, y consiguiendo hacerse con el animal, que se celebraba en Irapuato, donde alternaban Arruza, Velázquez, Fermín Rivera y Dos Santos, porque tenían que depositar una corona de flores, a las doce, en la basílica de Guadalupe, ante la Patrona de Méjico, Nuestra Señora de Tepeyac.—Efe.

Tres toros siembran el pánico en Ciudad de Panamá

Ciudad de Panamá, 16 (4 t.).—Tres toros que eran transportados desde la estación del ferrocarril al matadero, se escaparon en los cajones y se esparcieron en tres direcciones. Uno de los toros llegó hasta la misma plaza del Palacio Presidencial, donde se organizó una «corrida» a carretadas de la guardia del palacio. Los toros, algunos a caballo, y consiguiendo hacerse con el animal, que se celebraba en Irapuato, donde alternaban Arruza, Velázquez, Fermín Rivera y Dos Santos, porque tenían que depositar una corona de flores, a las doce, en la basílica de Guadalupe, ante la Patrona de Méjico, Nuestra Señora de Tepeyac.—Efe.

Ha llegado a Sevilla el teniente general QUEIPO DE LLANO

Su estado general es delicadísimo

Sevilla, 15.—El teniente general Queipo de Llano llegó a su residencia de Gambogaz, adonde, por expreso deseo del paciente, ha sido trasladado desde el sanatorio de Madrid, donde se encontraba. Hizo el viaje en un coche-ambulancia y le acompañaron sus hijos don Gonzalo, doña Mercedes y doña María y otros familiares. Por Córdoba pasó el coche-ambulancia a las cinco y cuarto de la tarde y después de detenerse un rato continuó a Sevilla. En Gambogaz le esperaban el vicario general del Arzobispado, doctor Castrillo, en representación del cardenal Segura; el general jefe de la segunda región, señor Cuesta Monereo; el teniente coronel don José Bustamante y otros jefes militares.

Se registran en el paciente reacciones sorprendentes

Sevilla, 15.—En la naturaleza física del general Queipo de Llano se operan reacciones sorprendentes—ha dicho el doctor Adréu Urra—. Le he hallado mejor que en algunos momentos de la crisis que sufrió el año pasado. Sin embargo, el estado general del enfermo es delicadísimo, por la extrema debilidad de su organismo, ya muy quebrantado. En las horas siguientes a la llegada se le aplicaron inyecciones reanimadoras

Información Local

Queda cerrada la suscripción Pro-Campaña de Navidad de los Pobres

Gobierno Civil.—Última relación de donativos recibidos en este Gobierno con destino a la Campaña de Navidad de los Pobres, cuya suscripción queda cerrada con esta fecha:

- Suma anterior, 314.619,15 pesetas.
- Ayuntamiento y vecinos de Valdevacas y Guijar, 107.
- Don Fabián Benito, de Valsain, 15.
- Don Silvestre Martín Cabrero, de Santiuste de San Juan Bautista, 10.
- Ayuntamiento de Navalilla, 50.
- Ayuntamiento de Pinarejos, 15.
- Ayuntamiento de Alameda de Maderuelo, 46,70.

Empleados del Excmo. Ayuntamiento de Segovia (segunda entrega), 40.

Obra Social Educación y Descanso, importe líquido de la función de teatro a beneficio de esta suscripción, celebrada en 23 de Enero último, 1.001,70.

Sindicatos encuadrados en la C. N. S. de la Delegación Provincial, 5.111,59.

Los mismos Sindicatos, 5.000.

Total general ingresado, 326.016,14 pesetas.

Las peticiones de salvados por entregas de trigo excedente habrán de realizarse antes del día primero de Marzo

Las adjudicaciones deberán ser retiradas en un plazo no superior a los 15 días de haberles sido comunicada

Servicio Nacional del Trigo. Circular núm. 38.—En las circulares números 20 y 35 de esta Jefatura provincial se ha expuesto y hecho público, para el logro de una mayor difusión, el derecho que asiste a los agricultores de poder disponer de salvados hasta un máximo de dieciocho kilogramos del citado producto por cada 125 kilogramos de trigo entregado en concepto de excedente, todo ello de acuerdo con lo preceptuado en el decreto del ministerio de Agricultura del 28 de Abril próximo pasado año y artículo 59 de la circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes número 746.

Por la presente circular se hace público, para que no pueda alegarse ignorancia por parte de los interesados, el que las susodichas peticiones de salvados por entregas de trigo excedente habrán de ser efectuadas antes del día primero de Marzo próximo, no admitiéndose más peticiones con posterioridad a dicha fecha, significando que, de recibirse, habrán de considerarse como automáticamente denegadas.

Las peticiones habrán de formularse por escrito, acompañando la ficha C-1; de encontrarse dicho documento en esta Jefatura con motivo de petición de abono u otras causas, lo indicarán en la instancia.

Las adjudicaciones se verificarán a medida que las circunstancias lo permitan, correspondiendo al interesado la retirada del producto en un plazo no superior a quince días de la fecha en que se le comunique la adjudicación.

JUNTA P. DE BENEFICENCIA

Estando esta Junta provincial investigando la existencia actual de los bienes pertenecientes a la fundación instituida en la localidad de Castrojímeno por don Juan Horcajo, por la presente se pone en conocimiento de cuantos posean datos relacionados con dichos bienes, la obligación que tienen de personarse en esta Secretaría con objeto de suministrar a aquéllos, estando el expediente que se instruye de manifiesto durante el plazo de quince días.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 673,3 m/p.
Dirección del viento: E.-SE.
Fuerza del viento: 10 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 5°.

En la mañana de hoy
Dirección y fuerza viento: Calma.
Presión atmosférica: 673,9 m/p.
Temperatura mínima: 9,4° bajo 0.

SERVICIO SOCIAL

La admisión de instancias para cumplirlas terminará el día 10 de Marzo

Se pone en conocimiento de todas aquellas señoras que deseen comenzar a cumplir el Servicio Social a partir del próximo mes de Abril, que el plazo para la admisión de instancias termina el día 10 de Marzo. Toda aquella que lo solicite pasada esta fecha, no podrá comenzar el cumplimiento del mismo hasta el mes de Julio.

SEGOVIA RELIGIOSO

Santos ejercicios, para señoras y señoritas

Organizados por las Asociaciones de la Buena Muerte y Apostolado de la Oración. Se tendrán en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas) y dirigidos por el R. P. Doroteo F. Achiaga, S. J., una tanda de ejercicios espirituales, que comenzará el día 19 de Febrero, a las siete y media de la tarde, y terminarán el domingo, día 25, con la misa de comunión general, que se celebrará a las ocho y media. Todos los días, por la mañana, a las once, excepto el primer día, habrá meditación. Por la tarde, a las siete y media, rosario, plática y meditación.

En los Padres Jesuitas

Congregante sirvienta: No dejes de ir a honrar a tu Madre la Virgen, asistiendo a la sabatina. Ella te pagará este obsequio un día en el cielo. En la misa de siete y cuarto, en la iglesia de Padres Jesuitas, nuestra bendita Madre nos espera; ninguna verdadera Hija de María debe faltar.

Ejercicios espirituales para señoritas

Tendrán lugar en el Colegio de reverendas Madres Concepcionistas, para las señoritas alumnas y ex alumnas, del 20 al 25 del corriente mes. Dirigidos por el muy ilustre señor don Bernardino Arribas, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Darán comienzo a las diez de la mañana.

Retiro para hombres

El sábado, día 17, retiro espiritual, a las ocho de la noche, en San Miguel (capilla de invierno). El domingo, comunión general, a las nueve, en la misma iglesia. Pueden asistir los hombres y jóvenes, aunque no pertenezcan a Acción Católica. ¡Hombre! Acude tú y lleva a tu amigo!

Varias curaciones de cánceres de la piel en Languilla

El médico del pueblo y su hijo han empleado una sustancia vegetal

El corresponsal administrativo de EL ADELANTADO DE SEGOVIA en Languilla nos comunica lo siguiente:

El aventajado estudiante segoviano en la Facultad de Medicina de Valladolid don Juan José Boy, en colaboración con su padre, el médico titular de Languilla, emplearon en las pasadas vacaciones de Navidad, una sustancia vegetal con la que han obtenido éxitos sorprendentes en la curación de varios cánceres de la piel. Las curaciones han sido totales y se han logrado en quince días. En el caso de un primo carnal mío, que padecía tres epitelomas en la cara, la curación ha sido tal que no se observa ni la señal en donde estuvieron asentados.

Varias veces he oído hablar a padre e hijo de que si dicha sustancia curaba por la formación de un hongo o por la acción destructiva directa sobre las células cancerosas. Ambos señores tenían el propósito de estudiar a fondo la acción de dicha sustancia vegetal.

Al enterarme por EL ADELANTADO de la curación de varios casos de cáncer logrados por unos doctores de Valladolid, también por una sustancia vegetal sobre la que se formaban teorías idénticas a las formuladas por estos paisanos míos, cabe preguntarse si se trata de la misma sustancia que se habrá llegado al hallazgo de milagrosa droga curativa de la terrible enfermedad del cáncer, de la que ahora hablan los doctores Arribas y Aguado.

El corresponsal administrativo de EL ADELANTADO DE SEGOVIA en Languilla nos comunica lo siguiente: El aventajado estudiante segoviano en la Facultad de Medicina de Valladolid don Juan José Boy, en colaboración con su padre, el médico titular de Languilla, emplearon en las pasadas vacaciones de Navidad, una sustancia vegetal con la que han obtenido éxitos sorprendentes en la curación de varios cánceres de la piel. Las curaciones han sido totales y se han logrado en quince días. En el caso de un primo carnal mío, que padecía tres epitelomas en la cara, la curación ha sido tal que no se observa ni la señal en donde estuvieron asentados.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—María Jesús de Guelanz Llorente, hija de Ferrnán Antonio; Luis Gumersindo Egido Moreno, hijo de Sebastián y Victoria del Martín Martín, hijo de Faustino Pura, y María de las Mercedes Enciso Gregoria Iñarra Cabrero, hija de Evencio y Felipa.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguna.

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolsos del importe de la suscripción trimestre en curso, mas los gastos de expedición de las mismas. Nuestros suscriptores o interesados pueden economizar estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descuento por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

Contables...

Les interesa conocer convenientemente las disposiciones oficiales sobre cuestiones fiscales. Suscríbanse al Boletín Informativo de Legislación Fiscal, editado por el Instituto de Contabilidad de Madrid. Solicite un ejemplar gratuito en la Delegación Provincial, Plaza 4 de Agosto, 2, 2°

PERFUMERIA IRIS. Juan Bravo, 38. Tel. 18-46
Publicidad RACES.—Tel. 18-84

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5'00 ptas. Cada palabra más, 0'40 »

PERDIDAS
CIEN PESETAS, Escorial. San Juan a San Millán, 1, taller. Se gratificará.

TRASPASOS
SE TRASPASA granja agrícola, en Segovia, Informa, Gestoría «Castilla», Rubia, 5.

TRASPASO bar. Informes, José Zorrilla, 84.

VARIOS
PRESTAMOS hipotecarios Hergon S. L. José Antonio, 55, Madrid.

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 177-373, expedida en 27 Marzo 1947, por «Máquina para aplicar cola a piezas de calzado, especialmente a las cubiertas de suelas-plataforma». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

VENTAS
POLLITAS, varias edades, Granja Yegros, San Mateo, 23, Madrid.

CASA GONZALEZ, Máquinas últimos modelos para fabricar géneros de punto. Facilidades pago. Olivar, 14, Madrid.

USE lámparas Pope, primera categoría. Encontrará ventajas.

GANADOS
PERDIDA, en feria de Abades, crio cerdo blanco, de 18 a 20 kilos pelo bastante largo. Entregar a don Mariano Antón, en Fuentesmilanos, o a don Antonio Fernández, en Valseca, quienes gratificarán. De no entregarlo en breve se denunciará.

CHOTA suiza, nueve meses, vendo, Cesáreo Díaz, Zamarramala.

MACHO romo, hacer tres años cincos dedos, vendo, Domingo Manso, Roda Eresma.

MACHO romo, alzada tres dedos sobre la cuerda, edad 12 años, a toda prueba. Teófilo Arribas, en Migueláñez.

PARADISTAS: Potro semental alazán, tres dedos, vendo, Mariano Requies, Fuentesmilanos.

VACA suiza, recién parida tercero, vende Venancio Monjas, Valverde Majano.

VENDO vaca labor, cinco años, Cayetano Sebastián, Roda de Eresma.

POTRO entero, raza «Limequetro», bonita lámina, dos años, tres dedos sobre cuerda, vende Marcelo Sanz, Zamarramala.

VACA suiza, abocada tercero, vendo, Felipa García (Berocal) La Cuesta.

Hilario Tabanera

A partir de hoy día 16 ha quedado establecido un servicio de transportes de mercancías desde Segovia a Madrid

Salida de Segovia todos los viernes a las 9 de la mañana y regresando de Madrid a Segovia todos los sábados a las 5 de la tarde.

La ruta de este transporte se hará pasando por Valverde, Abades, Martín Miguel, Juarros de Riomoros, Marazuela, Marazoleja, Sangarcía, Etreos, Cobos de Segovia, Bercial, Marugán, Lastras del Pozo, Monterrubio, Zarzuela del Monte y Madrid.

Salida de Segovia: Bar Baño, San Francisco, 23, teléfono 1206.
Salida de Madrid: Paseo de la Florida, 13 (Casa Gallo), teléfonos 319022 y 223816.

AVISOS: Mesón de Cándido, Azoguejo, 8, teléfono 1210.
Bar Baño y Almacén TABANERA, San Facundo, 7. Teléfono 1223. SERVICIO DE PUERTA A PUERTA.

ULTRALAS.—Juan Bravo, 58

El médico del pueblo y su hijo han empleado una sustancia vegetal

El corresponsal administrativo de EL ADELANTADO DE SEGOVIA en Languilla nos comunica lo siguiente: El aventajado estudiante segoviano en la Facultad de Medicina de Valladolid don Juan José Boy, en colaboración con su padre, el médico titular de Languilla, emplearon en las pasadas vacaciones de Navidad, una sustancia vegetal con la que han obtenido éxitos sorprendentes en la curación de varios cánceres de la piel. Las curaciones han sido totales y se han logrado en quince días. En el caso de un primo carnal mío, que padecía tres epitelomas en la cara, la curación ha sido tal que no se observa ni la señal en donde estuvieron asentados.

Varias veces he oído hablar a padre e hijo de que si dicha sustancia curaba por la formación de un hongo o por la acción destructiva directa sobre las células cancerosas. Ambos señores tenían el propósito de estudiar a fondo la acción de dicha sustancia vegetal.

Al enterarme por EL ADELANTADO de la curación de varios casos de cáncer logrados por unos doctores de Valladolid, también por una sustancia vegetal sobre la que se formaban teorías idénticas a las formuladas por estos paisanos míos, cabe preguntarse si se trata de la misma sustancia que se habrá llegado al hallazgo de milagrosa droga curativa de la terrible enfermedad del cáncer, de la que ahora hablan los doctores Arribas y Aguado.

EL SUMINISTRO DE TOCINO

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como ampliación a la nota de suministro publicada el día de ayer, relacionada con el reparto de tocino a la capital, se hace público que a partir de esta fecha pueden interesar dicho artículo en las salchicheras y carnicerías que a continuación se detallan:

Don Claudio Hernandez, don Eusebio Briz Sánchez, don Isidoro Briz Sánchez, don Gerardo Gómez, don Fausto Sánchez, don Miguel Tanarro, don Arsenio Martín, don Marcos Calle, don Ignacio Calero, don Cecilio García, don Julián Jordán, don Pedro Gómez, don Rafael García, don Mariano Martín, don Julián García, don Petra García, don Angel García, don Lucio García, don Antonio Hernandez, don Severiano de la Fuente, don Mauricio de la Fuente y señora viuda de J. Martín.

Los industriales carniceros despacharán dicho artículo en la proporción anunciada y previo corte del cupón número 3 de la hoja de «Varios», ya señalado en el anuncio del día de ayer, hasta completar las existencias que procedentes de verdeo tienen a disposición de esta Delegación provincial.

Todos los industriales en general presentarán la correspondiente liquidación en esta Delegación provincial los días 1, 2 y 3 del mes de Marzo próximo.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 15.—Premiado con 50 pesetas, número 193. Premiado con 5 pesetas, los terminados en 93. Comprando el cupón, proporcionará el sustento de estas personas, al par que podrá ser favorecido por la suerte.

CINE Juan Bravo

SABADO, 17 DOMINGO, 18
Continúa con gran éxito

«Berlín-Occidente»
Una deliciosa, hilarante comedia que produce explosiones de carcajadas

Acertada interpretación de Jean Arthur, Marlene Dietrich y John Lund. (Autorizada mayores)

Sábado: 6 pesetas butaca
Domingo, tres funciones, 5, 7 y 5 pesetas

PUBLICIDAD RACES

CINE Victoria

SABADO
A las 7,30 y 10,45
Butaca, 5 pesetas. Principal, 3 Estreno de

Apartado de Correos 1.001
Por Confado San Martín, Elena Espejo y Tomás Blanco
Tolerada menores

La mejor película policíaca española

PUBLICIDAD RACES

Tome BICAFE

Extracto purísimo de café

(De venta en Ultramarinos)
Publicidad ULTRALAS

INSTALACIONES DE RIEGO

Motores eléctricos y de explosión

PAGOS APLAZADOS
COMERCIAL MADRID S. A.
Cedaceros, 4. Telf. 21 09 89, Madrid

CINE Cervantes

SABADO
A las 7,30 y 10,45
Butaca, 5 pesetas

VIVA LA VIDA
Por James Stewart y Joan Fontaine
Tolerada menores

Hora y media de buen humor con esta simpática pareja

Publicidad ULTRALAS

CINE Las Sirenas

SABADO
A las 7,30 y 10,45
Butaca, 6 pesetas. Principal, 3 Estreno de la sensacional película Fox



JEANNETTE CRAIN
ETHEL BARRYMORE
WILLIAM LINDIGAN

Estrenada el día 12 de Febrero en el Palacio de la Prensa, Madrid

Publicidad ULTRALAS

PUBLICIDAD ULTRALAS

invita

a sus clientes y amigos a que sintonicen «Radio Segovia» mañana sábado, a las nueve de la noche, y escucharán la retransmisión de los actos de inauguración de sus nuevos locales de JUAN BRAVO, número 58. (Edificio Café Castilla).

En esta emisión, actuarán el

«TRIO LOS REBELDES,»
Y
«SANTI»
con su armónica

PRIMER ANIVERSARIO

D.ª Eugenia García y García
Viuda de Mellado
Falleció el 17 de Febrero de 1950 a los 78 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se celebre mañana día 17, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia de El Salvador, así como el culto al Santísimo a las seis de la tarde, el día 18, en la iglesia de Corpus Christi, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus sobrinas doña Rosalía García Sobrados (viuda de Pascual), doña Francisca García Oñate de P. Bonin, y demás familia,
Agradecerán a sus amistades la asistencia a tan piadosos actos.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SENOR

D. Rafael Jiménez Ramos
Profesor de la Escuela del Magisterio
Que falleció en esta capital el 17 de Febrero de 1949

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se recen el sábado, día 17, a las siete y cuarto y ocho, en los reverendos Padres Jesuitas; la de ocho y media, en la Santísima Trinidad, y la de nueve y media, en la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su esposa doña Clotilde Martínez y demás familia,
Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia a estos cultos.

PARA FORMAR EL EJERCITO EUROPEO

Comienza en París la conferencia con asistencia de una delegación de Alemania occidental

FRANCIA e ITALIA LLEGAN a un ACUERDO en LOS PLANES PARA COORDINAR SU ACCION CONTRA EL COMUNISMO

Santa Margherita Ligure (Italia).—Se ha hecho público un comunicado francoitaliano sobre el resultado de las conversaciones que terminaron el miércoles entre René Pleven y Robert Schuman, por una parte, y Alcide de Gasperi y el conde Sforza, por otra.

El comunicado pone de relieve que Italia y Francia se han puesto de acuerdo sobre una limitada participación alemana en la defensa de la Europa occidental y sobre una plena igualdad de Alemania con los demás países por lo que se refiere a los asuntos políticos y económicos europeos.

Anuncia que se ha llegado a decisiones para estrechar la cooperación económica, política y militar francoitaliana, dentro del marco del Pacto Atlántico, único medio de salvar la paz. Igualmente anuncia que se han elaborado planes para coordinar la acción contra el comunismo en Italia y Francia, para llevar a Alemania al Consejo de Europa con plena igualdad de derechos, para coordinar el programa de rearme y para distribuir los materiales de importancia militar. Señala, en fin, que Italia y Francia celebrarán periódicamente consultas para la coordinación de su política exterior.

Pleven y Schuman salieron para Francia por ferrocarril, y después lo hicieron en dirección a Roma, por el mismo medio, De Gasperi y Sforza.

Comienza la conferencia sobre la formación de un Ejército europeo

París, 15.—A la hora prevista, dió comienzo en el salón del Reloj del Quai d'Orsay la conferencia sobre la formación del Ejército europeo, en la que toman parte, con Delegaciones completas, con voz y voto, Francia, Alemania occidental, Italia, Bélgica y Luxemburgo, y con observadores, Inglaterra, Holanda, Portugal, Dinamarca y Noruega, así como Estados Unidos y Canadá. Islandia declinó la invitación a participar en la conferencia. Los alemanes tomaron asiento a la derecha de los franceses.

El memorándum francés

Antes de empezar se hizo circular entre las Delegaciones un memorándum francés exponiendo la solución francesa al rearme alemán: Ejército europeo en que figuren pequeñas unidades alemanas, impidiéndose así el resurgir de un Ejército nacional alemán o del Estado Mayor alemán.

Inauguró la conferencia el ministro de Asuntos Exteriores francés, quien esbozó el plan de organización de un Ejército europeo, contenido en el citado memorándum, que Francia —dijo— presenta como base de discusión. Prevé la creación de un ministro de Defensa europeo y la aportación por Alemania de 140.000 soldados en los primeros dieciocho meses y 250.000 más adelante.

El Ejército europeo debe ser un instrumento permanente de seguridad e integración de Europa, y debe di-

rigirlo un comisario europeo de defensa, que colabore con un Comité europeo de ministros, todo ello bajo el control de una Asamblea parlamentaria europea.

«No podemos imaginar una Europa sin Alemania»

Agregó Schuman que el Gobierno alemán está invitado a cooperar en pie de completa igualdad. «Lo hemos dicho ya varias veces: no podemos imaginar una Europa sin Alemania. La invitamos a que se sume a la defensa común con los mismos derechos y deberes que las demás naciones libres de Europa», insistió.

Robert Schuman fué elegido por unanimidad presidente de la Conferencia.

La Policía disuelve una manifestación comunista

París, 15.—Para las seis y media de la tarde tenían convocada los comunistas, en la plaza de la Opera, una manifestación de protesta contra la supuesta participación en la conferencia de «seis ex generales nazis».

Poco después de las siete de la tarde el prefecto de Policía de París ordenó que se desalojara la plaza de la Opera. Los agentes actuaron violentamente y obligaron a los manifestantes a disolverse.

Pescadores españoles de ballenas

(Viene de la página 4).
En los segundos, por el ácido estearico que contienen, no. Con las cuatro toneladas de aceite que con cada ballena se logran, se fabrica en Bilbao margarina. El aceite de los cachalotes sólo es aprovechable para otros usos industriales, y Barcelona acostumbra a ser la consumidora. Así

Tramitación y expedición de tarjetas de Transporte

Madrid, 15.—El ministro de Obras Públicas ha dictado una orden por la que se concede a las Jefaturas de Obras Públicas un plazo, que terminará el día 1 de Abril, para la tramitación y expedientes de tarjetas de Transporte a favor de los titulares de vehículos que las hubieran solicitado durante los plazos señalados en anteriores disposiciones.

Se concede también una última y definitiva prórroga, que terminará el día 1 de Mayo, para la presentación de instancias solicitando la expedición de dichos documentos.

Los justificantes que acrediten la presentación de solicitudes de dichas tarjetas, sustituirán a éstas, con todos sus efectos, durante el plazo de un mes, a contar de su fecha de obtención.

El primer visado anual de las tarjetas expedidas dentro del presente año se hará a partir del día 2 de Enero de 1952.

Sacrificaban burros para hacer embutidos

Barcelona, 15.—En una barraca situada en las inmediaciones de las casas baratas de San Andrés ha sido descubierto por la Policía un matadero clandestino, y se procedió a la detención de Antonio Muñoz Martínez, que desde hace cinco meses se dedicaba a sacrificar animales, principalmente burros, con los que luego hacía embutidos. Adquiría esos animales por 350 pesetas a las tribus de gitanos que por allí pasaban. Los embutidos los vendía en bares y otros establecimientos.—Cifra.

LA CAMPAÑA AGRICOLA DE 1950

(Viene de la página 1)

tante es muy alto en nuestro país, estimándose en unos 12 kilos por persona y año, este promedio representa unas 333.000 toneladas, y apenas si deja margen a la exportación. Esta solo puede realizarse con los excedentes de las grandes cosechas, cuyo máximo se cifra en 666.000 toneladas y que raramente se alcanza. Sin embargo, la campaña 1947-48 fué de 343.000 toneladas. La exportación de este artículo constituye uno de los principales capítulos de nuestra producción de divisas. En dicho año de 1948 se exportaron 173.000 quintales de aceitunas y 401.000 de aceite, produciéndose un total de 135 millones de pesetas-oro. La exportación, contra lo que se cree vulgarmente, sólo representa el siete por ciento de la cosecha.

La cosecha de mandarina y naranja dulce puede calificarse de buena, pues se estima en 850.000 toneladas, muy superior a la precedente, que sólo fué de 630.000 toneladas, aunque inferior al promedio de antes de la guerra, que se acercaba al millón de toneladas. La naranja amarga se calcula en unas 13.000 toneladas. Su producción se localiza en Sevilla y en su mayor parte se exporta a Inglaterra. La producción de limones se calcula en unas 50.000 toneladas. La cosecha de arroz se considera satisfactoria, pues aunque la sequía perjudicó los terrenos altos, en los que fallaron los riegos, el rendimiento fué excelente en tierras bajas, en perjuicio de los terrenos altos, en los grandes producciones de 600 a 700 kilos por hectárea, que igualan a las de tiempos normales. Se estima que se habrán recogido algo menos de 300.000 toneladas.

La siembra de remolacha fué algo menor que la campaña anterior. La sequía dejó también sentir sus desfavorables efectos, estimándose una producción de azúcar de unas ciento sesenta mil toneladas, muy cercana a la del año anterior.—Cifra.



EL PELO DEBE CUIDARSE

como un tesoro: Si se deja caer no tiene remedio. Hay que cuidarlo en las que más importa, se cae con facilidad. Hoy un poco... mañana más... La preciso vigilarlo con...

LOCION DE AZUFRE VERI

admirable para evitar que los cabellos pierdan vida y desaparezcan. Les devuelve el brillo y fuerza antes de caer, en seguida. Las buenas perfumerías tienen...

Frascos de litro, de 1/2 y pequeños. (Precios moderados) Fabricado con garantía farmacéutica.

Guía médica Odontólogos y clínicas

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088
(Censura Sanitaria S. G. núm. III.)

B. BARAHONA
Médico oculista
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional, Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 3 Teléfono 1746

E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general. Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 103)

LUIS DE ANDRES SOLER
Cirujano callista
Nuevo sistema electro manual para consulta a domicilio. Consulta diaria de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 1915

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951
(Censura Sanitaria S. G. 94)

D. JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata
José Zorrilla, número 24
Consulta: de 11 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 104)

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

JOSE MARIA VINUESA
Odontólogo Rayos X
Consulta diaria, excepto sábados
Corpus, 8 Teléfono 1439

ANTONIO GIL Y GIL
Médico dentista
Consulta martes, jueves y sábados de tres a seis
Turégano
(Censura Sanitaria S. G. 114)

CARLOS PELAEZ JIMENEZ
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Jefe de los servicios de Obstetricia y Ginecología de la Cruz Roja Española
Consulta en Segovia todos los jueves, de 10 a 12, en calle de Santa Engracia, núm. 1, 2.º
En Madrid, todos los días, en Don Ramón de la Cruz, 94

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos. Enfermedades de matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carretera de La Granja, 10, 2.º izqda. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 120)

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

A. DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO
Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4
(Censura Sanitaria S. G. 118)

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119
(Censura Sanitaria S. G. 113)

G. DIAZ
Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

Ayuda en armas a las fuerzas de CHANG KAI CHEK

Ha sido aprobado el proyecto norteamericano

Washington, 16 (4 t.).—El proyecto norteamericano de ayuda en armas a las fuerzas formosanas de Chang Kai Chek, por valor de cinco millones de dólares, ha sido ya aprobado por los departamentos de Defensa y de Estado y, probablemente, por la Casa Blanca, pero depende ahora de la aprobación presupuestaria del Congreso. Este nuevo programa, según se dice en los círculos autorizados, no indica cambio en la política general norteamericana, ni significa que se autorice a Chang Kai Chek a atacar a la China comunista, sino que está destinado, únicamente, a la defensa de Formosa, ya protegida por la VII flota norteamericana.

RELOJES SUIZOS-A PLAZOS

15 AÑOS GARANTIA-GRAN FACILIDAD DE PAGOS-PIZA CATALOGO GRATIS RELOJERA HISPANA - APART 39 - ZAMORA

MUY IMPORTANTE No regrese de Madrid sin pasar por Cafetería "EL SOTO,"

Plena Gran Vía Junto cine REX
Silva, 11 Avenida José Antonio, 47
Teléfonos 223131 223346
Nuevo salón restaurante a la carta. Precios corrientes. Dirigido y servido por segovianos. VISITENOS.

JOYAS A PLAZOS
PIZA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS
ROTVAL APART. 678-MADRID

La Fabril Cerera

Velas-Bujías y Cerilla hilada de insuperable calidad
Licenciado Peralta, 5. Tel. 1947.
(Se compra cera de abejas)

HIERROS - METALES

(Compra y venta)
CALZAS, REJAS PARA ARAR
Ruiz de Alda, 8. Teléfono 1924. (Frente al Acueducto)
GREGORIO HORCAJO



Don Valentín Segovia Rincón

Ha fallecido en Cantimpalos (Segovia) hoy 16 de Febrero de 1951 a los 77 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Eusebia Herrero Llorente; hijos don Bruno, doña Saturnina, don Mariano y doña Julia; hijos políticos doña Angeles Encinas, don Sisinio Postigo, doña Emilia Palomo y don Esteban Merino; hermana política doña Genara Gilsanz, viuda de Corrales; nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia,
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral, que por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, 17, a las diez, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio del mismo.

†
EL SEÑOR DON MARIANO DIEZ HERRANZ
Falleció en Migueláñez el día 12 de Febrero de 1951 a los 67 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los funerales que se oficiarán los días 19 al 28 en la Iglesia parroquial de Aldea Real aplicados por la salvación de su alma, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

DERROTA DE CHURCHILL EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Por 21 votos de mayoría fué rechazada su moción de censura contra el Gobierno laborista

Pronunció un duro discurso de ataque en el debate sobre defensa

Londres, 15.—La deficiente dirección demostrada por el Gobierno laborista en los asuntos internos se está extendiendo ahora al campo militar, ha afirmado Winston Churchill, al intervenir en el debate sobre defensa en la Cámara de los Comunes. «Tal es—señaló—la opinión cada vez más generalizada de la nación.»

Churchill hizo un repaso a la política de defensa seguida por el Gobierno de Attlee desde 1946, y manifestó que han sido muy evidentes los ejemplos de ineptitud e incompetencia.

«Los miembros del Gobierno hacen abundantes declaraciones, anuncian proyectos y organizan programas que

parecen indicar una gran actividad. Pero eso sólo es en el papel», subrayó Churchill.

Agregó que era desagradable reconocer que Gran Bretaña ha sido sobrepasada por la Unión Soviética en lo tocante a la construcción de bombas atómicas. «Inglaterra—dijo—todavía no ha fabricado ninguna, y tal vez sea el posible conejillo de Indias de un ataque soviético.»

«Si los rusos llegan hasta el canal de la Mancha—advirtió Churchill—, Gran Bretaña estará en grave peligro. Los Ejércitos soviéticos no podrían cruzar el canal, pero gracias a su poder aéreo, arrojarían sobre nuestra isla una fuerza paracaidista cuya importancia no ha sido conocida hasta ahora. Estaríamos sometidos al continuo bombardeo de cohetes y otros proyectiles. Las bombas atómicas podrían dejar inservibles nuestros puertos.»

El ex primer ministro señaló también que el peligro de los submarinos rusos es mayor que el de los alemanes. «Nuestra fuerza naval es lo suficientemente poderosa para hacer frente a las amenazas de los submarinos», preguntó Churchill.

Churchill terminó su declaración diciendo que si los planes de defensa del Gobierno eran en la actualidad oportunos, más lo hubieran sido hace seis u ocho meses, e incluso antes. «En este lapso de tiempo—dijo—el peligro que se cierne sobre la paz de Europa no ha variado.»—Efe.

Victoria del Gobierno

Londres, 15.—El Gobierno laborista ha triunfado esta noche en la Cámara de los Comunes por una mayoría de veintinueve votos. Los siete diputados liberales votaron a favor del Gobierno.

El Gobierno ha sorteado la grave amenaza de derrota que suponía la posible abstención del ala extremista del laborismo, que presentaba objeciones al programa de rearme presentado por el Gobierno.

La votación se realizó sobre la moción de censura presentada por los conservadores contra la lentitud e ineficacia del rearme británico. Votaron a favor del Gobierno 308 miembros de la Cámara, y a favor de la moción de censura, 287.—Efe.

Cuatro personas decapitadas por una avioneta

Encarnación (Paraguay).—Una avioneta decapitó a cuatro personas que despedían a los tripulantes del avión en el aeropuerto de esta ciudad. El aparato iba pilotado por el teniente González, de la Aviación paraguaya, que, al realizar una pasada para decir adiós a un grupo de amigos, arremetió contra ellos, motivando la catástrofe.—Efe.

A los ciento cinco años vence a la gripe

Verín, 15.—En el inmediato pueblo de Villamayor del Valle, después de padecer los efectos de la gripe, se ha levantado hoy, totalmente restablecida, la vecina Teresa Bahamonde, viuda de Seoane, que cuenta ciento cinco años de edad. Afirma esta centenaria no tener miedo a ninguna clase de enfermedades ni epidemias, de las que recuerda otras más peligrosas en su larga vida, y todas la han respetado. Sus descendientes sobrepan la cifra de 50, entre los que figuran 19 hijos.—Cifra.

Condecoración chilena al ministro de Marina español señor Regalado

También han sido condecoradas otras personalidades

Madrid, 16.—El ministro encargado de Negocios de Chile en España, don Jorge Barriga, ha impuesto condecoraciones al ministro de Marina y otras personalidades, en el curso de un acto celebrado ayer en la Embajada de su país.

Las condecoraciones concedidas son: Medalla Militar de primera clase, al almirante Regalado y al almirante Abarzua; de segunda clase, al capitán de navío don Indalecio Núñez, y de tercera clase, al capitán de corbeta don Enrique Rolandi. Y la insignia de la Orden «Al Mérito Bernardo O'Higgins», a don Carlos Cañal, marqués de Saavedra.

Asistieron al acto los ministros del Ejército, teniente general marqués de Dávila, y de Justicia y secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta; directores generales de Política Exterior, señor Erice; de Seguridad, señor Rodríguez Martínez, y de Prensa, señor Cerro; jefe superior de Policía, director de la Dirección de América del ministerio de Asuntos Exteriores, marqués de Prat, y otras destacadas personalidades. También asistieron los embajadores y jefes de Misiones diplomáticas acreditadas en Madrid.

El ministro de Chile pronunció unas palabras expresando la satisfacción y el honor que sentía al representar a su Gobierno en el encargo de

condecorar a personalidades tan destacadas de una de las más nobles instituciones españolas, cual es la Marina de guerra. Elogió la personalidad de los condecorados y terminó expresando su felicitación por haberse hecho acreedor a tan destacada distinción chilena. Refiriéndose al marqués de Saavedra, exaltó la gran tarea que ha llevado a cabo para el acercamiento entre los dos países, primero durante el desempeño de delicadas funciones diplomáticas, y más tarde, como director general de Relaciones Culturales.

El ministro de Marina, almirante Regalado, manifestó que si merecían las condecoraciones no era por los méritos que hubieran podido prestar todos y cada uno de los distinguidos con ellas, sino por el cariño que todos ellos sienten por la hermosa patria chilena.

Se refirió a la conmemoración del milenario de la Marina de Castilla y recordó que todas las Marinas hispanoamericanas tuvieron el derecho de participar, como ramas de aquel viejo y glorioso tronco.

El señor Cañas abundó en los mismos términos de gratitud y de elogio a Chile.

Al acto, que resultó brillantísimo, asistieron más de medio millar de personas.

Pescadores españoles de ballenas

Vuelve a tomar incremento esta actividad

Autorización a una compañía española para la pesca de cetáceos en aguas del Golfo de Guinea

De cada ballena se extraen cuatro toneladas de aceite del que se obtiene la margarina en Bilbao

A los cinco años dicho cetáceo alcanza una longitud de treinta metros y un peso de sesenta toneladas

España importa anualmente sesenta mil toneladas de dicho aceite más del que se produce en la factoría del país

Madrid, 16.—La pesca de la ballena que realizaron españoles y noruegos, conjuntamente, desde 1921 a 1926, con marcada disminución a partir del último de estos años, se extinguió en territorios españoles totalmente por distintas causas y, desde 1945, ha vuelto a tomar incremento gracias a una sociedad, con capital totalmente español, creada por el marqués de Casa Pizarro y un grupo de amigos suyos.

Como a don Ramiro Alonso Castillo, el citado marqués, en fecha reciente y por orden del Gobierno, le ha sido concedida, sin carácter de ex-

clusiva, y por plazo de diez años, el derecho de pesca de ballena en los territorios españoles del Golfo de Guinea, con emplazamiento de la factoría en la isla de Annobon, un redactor de la agencia Cifra le ha pedido unas declaraciones, en las que ha dicho que, efectivamente, desde el año 1947, y con resultados satisfactorios, la compañía, de la que es director desde su fundación, realiza la pesca de ballenas y cachalotes, distintamente, casi siempre en las proximidades del estrecho de Gibraltar. La factoría está situada en Renu, diez kilómetros al Oeste de Ceuta, y en terrenos del Protectorado. El capital social es de 15 millones de pesetas. Dos «bous» habilitados como balleneros, de 350 toneladas cada uno, son los encargados de la caza. En la ballena todo se aprovecha, el aceite conseguido, necesario para la fabricación de margarina, se vende en su totalidad en España, y como su cotización es de 115 libras esterlinas por tonelada, y se precisa bastante más de la que se obtiene, aun tiene España que importar, aunque se ahorre buena cantidad de divisas.

Detalles de la caza de la ballena

En cuanto a la caza de cetáceos en sí, tiene modalidades interesantes y desconocidas. La ballena, que a los cinco años mide alrededor de 30 metros de longitud y pesa sesenta toneladas, gusta de recorrer, en determinadas épocas, con breves descansos en los mares polares, la distancia que media entre el Ártico y el Antártico. Borda las costas—rara vez el Mediterráneo—, y al contrario que los cachalotes, que lo hacen en familia, realiza su recorrido solitaria y despreocupadamente, hasta el punto de que permite que los barcos balleneros se acerquen a una distancia de 15 a 20 metros. Por esta circunstancia, preparado el cañón que dispara el arpón, prácticamente es imposible que no se haga blanco desde el primer disparo. Si se acierta en un sitio vital, cual es la cabeza, el cetáceo muere en poco tiempo. Huye, mas al final se rinde y siempre flota muerto en la superficie del océano. En cualquiera de los dos casos, su instinto, al sentirse herida, la obliga a irse al fondo del mar, invadida de pánico. Nunca lucha contra los agresores.

La ballena es remolcada a la factoría

Ya cobrada, por medio de un compresor se le inyecta aire comprimido para que flote aún más, y al costado del barco es remolcada a la factoría. En ésta, los expertos en manejar el cuchillo hacen cuatro o cinco cortes

EISENHOWER VIENE OTRA VEZ A EUROPA

Nueva York, 16 (1 t.).—El general Eisenhower ha embarcado en el trasatlántico «Queen Elizabeth» esta mañana, con destino a Europa. Preguntado sobre si Rusia no consideraría su misión como una nueva actitud agresiva de los Estados Unidos, contestó: «No veo cómo podría hacerlo. Es una forma modesta de defensa.»

Huelga de altos funcionarios del Estado en Italia

Roma, 16 (1 t.).—Altos funcionarios del Estado harán una huelga de dos horas el próximo día 20, para apoyar sus reivindicaciones. Los funcionarios de otras categorías han sido invitados a que manifesten su solidaridad en esta huelga, que puede llegar hasta la suspensión del trabajo totalmente.—Efe.

FRANCIA nombra embajador en MADRID

Ha sido designado M. Bernard Hardion

París.—El «Diario Oficial» publica el nombramiento del señor Bernard Hardion como embajador de Francia en España.

DATOS BIOGRAFICOS

El nuevo embajador de Francia en España, Mr. Bernard Hardion, nació en Tours en 1899. Después de realizar estudios superiores en las Universidades de París y Viena ingresó en la carrera diplomática en 1925 y comenzó sus servicios como agregado a la Residencia General en Rabat. Después pasó a la dirección de Asuntos Políticos en el Quai d'Orsay, y desempeñó los puestos de encargado de Negocios en Teherán y Marruecos. En 1938 desempeñó el cargo de segundo consejero en Berlín, pasando luego a la jefatura de Gabinete del ministerio de Asuntos Exteriores. De 1940 a 1942 estuvo destinado nuevamente en Marruecos, en la Residencia General. En 1943 fué encargado de Misión en Egipto, Palestina, Líbano, Siria y Turquía. En Junio de 1945 fué nombrado delegado del Gobierno francés en Madrid.

El señor Hardion, que estaba en la categoría de ministro plenipotenciario de primera clase en 1946, se incorporó al Ejército francés como voluntario durante la pasada guerra y mandó un escuadrón blindado.

El nuevo embajador de Francia en España es oficial de la Legión de Honor. Posee la Cruz de Guerra y tres citaciones honoríficas.

SE APLAZA LA EJECUCION DE SIETE ALEMANES CONDENADOS A LA HORCA

Se ha presentado recurso de apelación

Washington, 15. Los Estados Unidos han ordenado un aplazamiento de la ejecución de siete alemanes que debían ser ahorcados ayer en Alemania, según se ha anunciado en el departamento de Estado.

Se agrega que el aplazamiento ha sido ordenado hasta tanto se adopten decisiones sobre el recurso presentado ante el Tribunal de apelación en Washington. A este respecto se manifiesta que el procurador general Perlman ha aconsejado a los departamentos de Estado y Ejército que se aplacen las ejecuciones en vista de la apelación presentada.—Efe.

Avance aliado al Sureste de SEUL

Se ha luchado cuerpo a cuerpo

Los rojos cambian la dirección del avance en el sector central

Tokio, 16 (1 t.).—Las tropas chinas, después de detenerse en su avance, con pérdidas considerables, ante los puntos fuertes de Wonju y Chipyon, han cambiado la dirección del dicho avance hacia el sureste, y han llegado a 16 kilómetros del eje Chon-Chechn. Este cambio de dirección en su avance siguió al estancamiento hecho por la infantería acorazada norteamericana para abrirse paso a la guarnición de Chipyon, del cerco rojo, y que se sostenido en esta plaza durante cuatro días de ofensiva ininterrumpida del enemigo.—Efe.

COMBATES CUERPO A CUERPO

Tokio, 16 (1 t.).—El comunicado del octavo Ejército dice hoy que unos mil rojos atacaron a las fuerzas surcoreanas, a 16 kilómetros al suroeste de Wonju. No se indica cuál ha sido el resultado del combate. Añade que las tropas de las Naciones Unidas avanzaron al Este de Klongang, 24 kilómetros al sureste de Seul, haciendo duros encuentros cuerpo a cuerpo.—Efe.

Eduardo Herriot dimite la presidencia del partido radical-socialista

París, 16 (1 t.).—Eduard Herriot ha presentado la dimisión como presidente del partido radical-socialista. Herriot es presidente de la Asamblea Nacional francesa.—Efe.

Los mercados de ganados en Menasalbas y Talavera de la Reina

Debilidad de precios en corderos y cerdos cebados, en Talavera

Estabilidad y firmeza en las demás clases

Talavera de la Reina, 15.—Aunque el día de hoy ha sido espléndido, los temporales de nieve y lluvia de los días anteriores han deslucido el mercado, que se ha celebrado con escasa concurrencia. Entraron en total 3.607 cabezas de ganado, de ellas, 344 de vacuno, 1.673 de lanar, 709 de porcino y 917 de mular y caballar. Los precios se mantienen firmes en el ganado equino y cabrio y acusan también firmeza, con tendencia al alza, en el vacuno del país y cerdos para cría. Registraron bajas los sectores de corderos y cerdos cebados. Las transacciones fueron escasas. La mayoría de ellas correspondieron a corderos y cerdos para cría. El ganado vacuno para carne se pagó de 10 a 12 pesetas el kilo en vivo en las vacas y bueyes de desecho; de 12,50 a 13,50, las terneras y añejos, y de 12 a 14, los novillos cebados. Los corderos de tres a cuatro meses se cotizaron de 10 a 11,25 pesetas el kilo en vivo, con baja de una peseta sobre el mercado anterior. En el ganado porcino se pagó de 200 a 250 pesetas unidad en los cerdos de destete; a 24 pesetas kilo en vivo en los cerdos de cuatro a seis meses, y de 200 a 260 pesetas arroba, según gordura y calidad, en los cerdos cebados.—Cifra.

El mercado de Menasalbas

Mora de Toledo, 15.—El último mercado celebrado en Menasalbas estuvo poco animado a causa del mal tiempo, pero no obstante llegaron muchos forasteros dispuestos a realizar las habituales operaciones. Donde más transacciones se hicieron fué en el ganado vacuno. Los precios casi no han sufrido alteración con respecto al mercado anterior, acusándose tendencia al alza. En el ganado vacuno la junta de toros para trabajo se pagó de 10.500 a 11.500 pesetas; el par de vacas para los mismos fines osciló entre 8.000 y 9.000 pesetas; y los terneros de 11,50 a 12 pesetas el kilo en vivo.

Por lo que afecta al ganado lanar, las ovejas se han vendido, imparablemente, a 350 y 450 pesetas; las destinadas a carne se pagaron entre 7 y 8 pesetas el kilo en vivo.

El ganado porcino alcanzó las siguientes cotizaciones: de cuatro a sin-

Uniforme especial de verano para generales

Madrid, 15.—El «Diario Oficial del Ejército» ha publicado una Orden por la que se crea el nuevo uniforme especial de verano para generales del Ejército de Tierra.

Podrá ser usado con carácter voluntario en aquellos actos que los capitanes generales de las regiones, Baleares, Canarias y jefe del Ejército en Marruecos, fundamen. Consta de: gorra con funda blanca, guerrera de igual color, abierta con solapa y botones, cinturón blanco con hebilla dorada, camisa blanca con puños blancos para gemelos y cuello adornado del mismo color, corbata de seda negra, pantalón largo blanco, guantes de hilo, zapatos y calcetines blancos.

QUIEREN INSTALAR EN ESPAÑA UNA FABRICA DE CHICLE

Nos creen capaces de consumir 1.500.000 paquetes anualmente

Barcelona, 15.—Ha llegado el industrial norteamericano mister Joseph Tanous, conocido en su país por el «rey del chicle», de vuelta a que controla la casi total producción de goma de mascar. Se encuentra en Europa, según se ha manifestado, para buscar nuevos horizontes a sus negocios. Entre sus propósitos figura el de instalar una factoría en España, donde, según él, se pueden consumir anualmente millón y medio de paquetes de «chicle».—Cifra.